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Perusopetus ja varhaiskasvatuspalvelut

VARHAISKASVATUKSEN TILATARPEET VAHDON KUNNANOSASSA
Pikku-Laukolan tila on toistaiseksi pois päiväkotikäytöstä sisäilmaongelmien takia. Väistötilat on saatu perusopetukselta Laukolan koululta (musiikkiluokka 60 m2 ja toimintaluokka 40 m2) ajalle 11.4.-31.7.2022. Terveystarkastaja on hyväksynyt nämä tilat päiväkotitoimintaan. Wc-tilat osin yhteiset koulun kanssa.
Vertikal Oy:n tekemän palveluverkkoselvityksen mukaan varhaiskasvatuksen palvelutarve säilynee nykytasolla tulevina vuosina (tilannekatsaus selvitystyössä 30.3.2022).
Perusopetuksessa Laukolan koulun oppilasmäärä pienenee lv. 2024-2025 siten, että koululta vapautuu yksi luokkatila esimerkiksi esiopetuksen käyttöön ( väliaikainen tilatarve päiväkotitilojen osalta koskee kahta vuotta eli lv 2022-2023 ja 2023-2024.
Laukolan päiväkodin johtajan pohdintaa kevään 2022 väistötiloista ja mahdollisuudesta niiden käyttämiseen myös kahden seuraavan vuoden ajan:
· Laukolan päiväkodille riittää koulun uudisosan kaksi luokkatilaa (kaksi ryhmää, 5-6 -vuotiaat, mahtuvat näihin tiloihin)

· 1-4 -vuotiaat mahtuvat päiväkodin tiloihin, joihin Pikku-Laukola nyt muuttaa

· lähes ilmainen ratkaisu (pieniä remontin tarpeita kuten kaappisänkyjen siirto Pikku-Laukolasta)

· Koulu jää ilman musiikkiluokkaa ja monitoimiluokkaa

· Laukolan päiväkoti on isompi päiväkoti, ei haavoittuvia erillisyksiköitä

· työvuorosuunnittelun näkökulmasta hyvä asia

· nykyaikaiset, uudehkot tilat jo valmiina

· taukotilat ja sosiaalitilat jo valmiina
Laukolan koulun opettajien pohdintaa kevään 2022 luokkien luovutuksesta ja tilanteesta kahden seuraavan vuoden aikana:
· Tällä hetkellä koulun kaksi luokkatilaa sovittu varhaiskasvatuksen väistötiloiksi 31.7.2022 asti.
· Musiikin opetussuunnitelma ei toteudu varsinkaan luokka-asteilla 5.-6., jos väistötila-aika jatkuu lukuvuonna 2022-2023 ja 2023-2024, koska kaikkea oppisisältöä ei voida toteuttaa yleisopetuksen luokissa.

· Pienten oppilaiden musiikkivälineitä siirretään vaunuissa eri puolilla koulua musiikkia opettavien opettajien luokkien välillä.
· Toiminnallinen oppiminen on osa opetussuunnitelmaa ja toimintaluokan (monitoimiluokan) väistötila-aika ei mahdollista tätä. Luokkatilaa ei voida myöskään käyttää niille koulun oppilaille, jotka tarvitsevat pienempää ryhmätilaa rauhallisempaan työskentelyyn ohjaajan kanssa.
· Luokkatiloista luopuminen vaikeuttaa koulun mahdollisuutta järjestää opetusta oppilaan tarpeen mukaan ja eriyttäminen ei toteudu.
· Elokuussa 2024 Laukolasta vapautuu yksi luokkatila ja tilaelementtejä ei sen jälkeen tarvita.

· Koulu saa takaisin käyttöönsä musiikkiluokan ja toimintaluokan elokuusta 2024 ja päiväkoti saa vapautuvan luokkatilan esim. eskaritoimintaa varten.

Varhaiskasvatusjohtajan ja johtavan rehtorin yhteenveto tilanteesta: 
Lapsivaikutusten arviointi:
Päiväkotitoiminnan ollessa saman katon alla varhaiskasvatuksen arki sujuvoituu aiempaan verrattuna. Esikoululaiset ja viisivuotiaat voivat toimia luokkahuonetiloissa tavoitteiden mukaisesti, joskin lepohetkelle osa lapsista joutuu siirtymään varsinaisen päiväkodin puolelle. Perheiden näkökulmasta tulo- ja lähtötilanteet helpottuvat, kun sisaruksia ei tarvitse kuljettaa eri kiinteistöihin (aiemmin alle neljävuotiaat olivat Pikku-Laukolassa).
Perusopetuksessa oppilaat eivät kuitenkaan saa opetussuunnitelman mukaista opetusta musiikissa, koska musiikin opetukseen suunniteltua luokkatilaa ei ole käytettävissä. Myöskään opetussuunnitelman mukaista toiminnallista oppimista ei täysimääräisesti ole mahdollista toteuttaa toimintaluokan ollessa varhaiskasvatuksen käytössä. Ruskolaiset alakoululaiset eivät siis ole yhdenvertaisessa asemassa (keskustaajama-Vahto), jos luokkatilat annetaan (pysyvästi) varhaiskasvatukselle.

Toiminnan järjestämisen edellytykset – vaikutusten arviointi

Päiväkotilapset tarvitsevat asianmukaiset toimitilat. Jos luokkatilat otetaan perusopetuksesta, tilatarve siirtyy koululle. Jos tilat otetaan MLL:n Pikkunuokkarilta, tilatarve siirtyy sinne. Ei ole tarkoituksen mukaista siirtää tilatarvetta toimialalta toiselle.

Pikkunuokkarin tila ei sovellu varhaiskasvatukseen mm. puutteellisten wc- ja pesutilojen sekä henkilökunnan sosiaalitilojen takia. Myöskään ruokailujen järjestäminen ko. tilassa ei onnistu kovinkaan helposti. Tila ei sovellu perusopetukseenkaan. Jos ns. takahuone otettaisiin esimerkiksi musiikkiluokkakäyttöön, tila tulisi kunnostaa perusteellisesti ja varustaa asianmukaisesti, jotta opetussuunnitelman mukaista opetusta olisi mahdollista toteuttaa. Lisäksi on huomioitava, että tilan ollessa opetuskäytössä, oppilaat joutuisivat kulkemaan kahden eri rakennuksen välillä. Turvallisen kulkemisen varmistamiseksi olisi lisättävä henkilöstöresurssia (ohjaajia).
Ehdotus/vaihtoehdot

Tilatarve on akuutti ajalle 1.8.2022-31.7.2024. 

Päiväkotilapset toimivat väistötiloissa – musiikkiluokka ja toimintaluokka – 31.7.2022 saakka. 

Vahdon kunnanosan tilatarpeiden selvittelyä jatketaan välittömästi siten, että huomioidaan myös kustannukset eri vaihtoehtojen osalta yhteistyössä teknisen toimialan kanssa siten, että myös nuorisopalveluita kuullaan (MLL:n tila) perusopetuksen ja varhaiskasvatuksen lisäksi.

Viranhaltijoiden ensisijainen vaihtoehto on, että Vahdolle vuokrataan tilaelementit sijoitettavaksi päiväkodin läheisyyteen. Näissä tiloissa toimisi kaksi päiväkotiryhmää 31.7.2024 saakka, jonka jälkeen voitaisiin siirtyä koululta vapautuviin tiloihin. Toissijainen vaihtoehto on, että Pikku-Laukola kunnostetaan perusteellisesti.

· työrauha ja opetussuunnitelman mukainen opetus taataan vahtolaisille alakoululaisille koko ajaksi

· päiväkotilapset saisivat asianmukaiset toimitilat, toiminta jatkuisi kahdessa kiinteistössä kuten aiemminkin Pikku-Laukolan ollessa toiminnassa

· kahden vuoden aikana nähdään Niittylän ja Valkeavuoren alueiden vaikutus lapsimääriin ja ehditään tehdä tarvittavat pysyvät ratkaisut

· päiväkoti voisi toimia koululta saaduissa luokkatiloissa siihen saakka, kun tilaelementit olisivat käytössä TAI vaihtoehtoisesti Pikku-Laukolan tilat on saatu kunnostettua varhaiskasvatustoimintaa siten, että ei ole pelkoa sisäilman haittavaikutuksista (asbesti, PAH-yhdisteet, ilmanvaihto ym kiinteistön tutkimusraportissa ja terveystarkastajan määräyksissä huomioidut asiat) lasten ja työntekijöiden terveyteen, enintään 31.12.2022 
· vuoden 2022 loppuun mennessä on saatu joko perustettua tilaelementtikokonaisuus tai tehtyä Pikku-Laukolan peruskorjaus
· suuntaa antava tilaelementtivuokratarjous on pyydetty kahdelle vuodelle kahdelle päiväkotiryhmälle + henkilökunnan sosiaali- ja taukotilat sekä jakelukeittiö, hintatiedot päivitetään ma 11.4.2022 mennessä
· kevyempi varustelu, ei vastaa pysyvän rakennuksen standardeja

· tilat, jotka vastaavat pysyvää rakennusta
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